

长年累月穿梭船舶最底层，在约50℃的高温环境中工作——海南铁路渡轮“心脏理疗师”

■ 本报记者 邵长春
通讯员 孙俐俐 向勇刚

在密密麻麻的铁路线路图中，有一段流动的铁路，它就是海南铁路渡轮。从“粤海铁1号”到“粤海铁4号”，每一艘万吨巨轮上都有铁轨，它是海南岛通往岛外唯一的铁路通道，为确保这条通道安全、准点，在巨轮的最底层，有这样一群鲜为人知的广铁集团海口机辆轮渡段轮机人，他们被称为铁路渡轮的“心脏理疗师”。

铁路轮渡船舶自上而下分为6至7层甲板，机舱就在船舶最底层。从甲板到机舱要经过四段梯道，共50级台阶，大概有12米高，自上向下望去

会有一种眩晕感，每一段梯道都非常陡，初次下机舱的人，要抓紧两旁的扶手，以免摔倒。

机舱是船舶的“心脏”所在，一年四季机器轰鸣。轮机长符海云在这种环境下已工作了28年，他告诉海南日报记者，机舱噪音大，轮机人员所有的交流，不是用手比划就是靠扯着嗓子喊。

为确保船舶的安全航行，轮机人员要对机舱实时交替巡舱，每一次巡舱前前后后约需40分钟。由于机舱位于船舶的底部，通风较差，加上各类设备运转时发出的热量，致使机舱常年处在50℃左右的高温环境中。

“每巡一次舱，就等于蒸了一次桑拿，一个班要蒸上四五次。”机工翁琼

雄打趣地说，接班后的初次巡舱会“蒸”得久一点，一般在一个半小时左右。因为不能随便出舱，很多时候大家的衣服都是湿了干、干了湿。

轮机人员在船舶停航期间会对机舱各个系统、设备、零部件进行细致地检查，同时还会下到船舶密闭舱室内对设备进行定期检查。

从甲板到密闭舱室底部，最长的通道有9米左右。因为密闭舱室平时处于封闭状态，与空气相对隔绝、通风不足，所以进入密闭舱室存在一定风风险性。

“我第一次下密闭舱室时，由于过度紧张，生怕自己呼吸不上来，让舱外监护人员拉上来3次。”二管轮陈文冉

笑着说，最后还是他的师傅下到密闭舱室进行检查。

这次之后，陈文冉开始让自己慢慢学着适应封闭环境，加上师傅的帮助，如今他已经能够进出自如了。

有着多次船舶坞修经验的轮机长吴清翔说，每次下舱前都要做好各项准备工作。首先得对密闭舱进行彻底透气，必要时还需机械通风，其次还要检查下舱人员携带的工具是否齐全，安全帽、安全绳、安全带是否系紧等等。“最后舱外监护人员必须每隔1分钟与下舱人员联系一次，以确保人员绝对安全。”

此外，船舶坞修清理油箱时，需要轮机人员趴着从窄小的通道进入

油箱内，一寸一寸、一遍一遍地进行擦洗，油箱锃亮了，他们却都成了“油人”。机工苏继波自我调侃：“变成油腻大叔了。”

由于油箱舒展空间有限，轮机人员每次出来后都要缓好久才能站起来，慢慢地走回住处，总是要把自己里里外外洗上好几遍，才能感觉舒适些。

长年累月穿梭在船舶最底层的轮机人员，如同一颗颗螺丝钉，紧紧地拧在船舶机舱的每一件设备上，环环相扣，共同维护着万吨巨轮下这个庞大的“心脏”，推动着渡轮乘风破浪一路向前，让更多旅客安全抵达琼州海峡两岸。

(本报海口2月22日讯)

三亚200余对新人喜结连理“2”超多 爱超浓

本报三亚2月22日电 (记者徐慧玲)2022年2月22日是星期二，也是农历正月二十二，因“2”谐音“爱”，网友将这一天称作有“爱”的日子，不少新人选择在这个特别的“有爱日”领证。海南日报记者从三亚市民政局婚姻登记处了解到，2月22日当天，三亚共有217对新人喜结连理，约为平时办理人数的5倍。

上午7时30分许，位于三亚鹿回头风景区的三亚市民政局婚姻登记处已有十几对新人排队等候。

三亚市民政局婚姻登记处工作人员王伟介绍，针对这个特殊的日子，他们提前安排部署，做好疫情防控工作，从2月初开始接受新人领证预约，同时通过增加办理窗口、延长工作时间等方式，确保及时、高效地为新人办理婚姻登记。

近年来，三亚积极推进婚俗改革试点，完善硬件设施、提高服务水平、加强宣传引导。在三亚鹿回头风景区的三亚市民政局婚姻登记处，通过配备智慧婚姻登记服务终端，使婚姻登记服务流程智能化、便捷化；采用具有浪漫氛围的装修设计，颁证大厅、婚姻课堂等让婚姻登记更有仪式感。

海南省重点城市空气质量日报

(2022年2月21日12时-2月22日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	7	9
三亚市	优	2	6
五指山市	优	2	4

发布单位：海南省生态环境监测中心

广告·热线：66810888

公 告

根据中国人民银行2003年第5号令《人民币单位银行结算账户管理办法》第五十六条规定，以下单位在我行账户已超一年未发生收付活动，本行以公告方式进销户通知，希望下列单位自公告之日起30日内到我行办理账户撤销手续，逾期视同自愿销户，同时其开户许可证证明声明作废，账户未划款我行将按有关规定处理。

序号	账户名称	序号	账户名称	序号	账户名称
1	文昌市粮食局昌酒粮食管理所	10	文昌市粮食局潭牛粮食管理所	19	文昌市粮食局铺前粮食管理所
2	文昌市粮食局冯坡粮食管理所	11	文昌市粮食局文教粮食管理所	20	文昌市粮食局龙马粮食管理所
3	文昌市粮食局南阳粮食管理所	12	文昌市粮食局新桥粮食管理所	21	文昌市粮食局文城粮食管理所
4	文昌市粮食局宝芳粮食管理所	13	文昌市粮食局东阁粮食管理所	22	文昌市粮食局公坡粮食管理所
5	文昌市粮食局头苑粮食管理所	14	文昌市粮食局会文粮食管理所	23	文昌市粮食局翁田粮食管理所
6	文昌市粮食局清澜粮食管理所	15	文昌市粮食局重兴粮食管理所	24	文昌市粮食局湖山粮食管理所
7	文昌市粮食局蓬莱粮食管理所	16	文昌市粮食局龙楼粮食管理所	25	紫金成天下(海南)置业有限公司
8	文昌市粮食局东路粮食管理所	17	文昌市粮食局锦山粮食管理所	26	海南金斗商业管理有限公司文昌分公司
9	文昌市粮食局迈号粮食管理所	18	文昌市粮食局抱罗粮食管理所		中国农业发展银行文昌市支行

本报牙叉2月22日电 (记者曾毓慧)“外面很冷，但室内大棚里的温度能保持在21℃左右，这个环境很适合菌菇生长。”2月21日，在白沙黎族自治县牙叉镇新高峰村菌菇种植基地里，基地主管符国华一大早就走进种植大棚里查看菌菇长势，望着那一簇簇长势喜人的红托竹荪，他觉得今年的村集体产业收成更“稳”了。

红色的菌托，褐色的菌帽，帽底

备战2022年杭州亚运会——海南多名选手入选国家集训队

海南多名选手入选国家集训队

本报海口2月22日讯 (记者王黎刚)海南日报记者从海南体育职业技术学院获悉，2022年，我省沙滩排球、帆船帆板、冲浪、乒乓球、举重、跆拳道和女足等项目的多名运动员入选了国家集训队，备战2022年杭州亚运会。

由中国排球协会组织的2022年全国沙排精英训练营今年1月在福建漳州开营，海南省沙滩排球队共有3名球员入选，他们分别是女子选手林美媚、杨佳佳和男子选手常俊。

2月初，海南队17岁的乒乓球小将林诗栋入选国家乒乓球队，随队在陵水进行封闭集训，备战2022

年国内外大赛。林诗栋在上个月举行的WTT澳门冠军赛比赛中进入男单八强，在四分之一决赛中2:3惜败林高远。

2月18日，2022激光4.7级帆船项目亚运集训队选拔赛在海口落幕，第一阶段集训结束，海南队队员符芳语表现出色，在7轮比赛中获得41分，名列第8名，系海南队中唯一入选第二期国家集训队的队员。

国家举重队2月7日再次集训

五指山开启第二阶段的集训。海南队何岳基、蒋思义、邓小芳和教练员张量入选国家队。何岳基、蒋思义、邓小芳都是海南举重队的年轻选手，颇具潜力。国家跆拳道队一直在五指山冬训。海南跆拳道队教练员刘俊炎、运动员赵梓廷也在集训队名单中。海南女足球员王婧怡近日入选U18女足国家队，司职前卫，她曾在2021年海南女足参加中乙比赛中表现突出，为球队晋级2022年女甲立下战功。

国家射击队2月7日再次集训

五指山开启第二阶段的集训。海南队何岳基、蒋思义、邓小芳和教练员张量入选国家队。何岳基、蒋思义、邓小芳都是海南举重队的年轻选手，颇具潜力。国家跆拳道队一直在五指山冬训。海南跆拳道队教练员刘俊炎、运动员赵梓廷也在集训队名单中。海南女足球员王婧怡近日入选U18女足国家队，司职前卫，她曾在2021年海南女足参加中乙比赛中表现突出，为球队晋级2022年女甲立下战功。

“最近天气湿冷，蘑菇的控温、保水、添加营养液等工作一样都不能马虎。”符国华介绍，目前基地已录用了3名务工人员，并常态化优先培训本村村民参与日常管护，真正实现“村集体产业，村民集体来干。”

据悉，自新高峰村2020年底完成生态搬迁以来，种植菌菇是当地有关部门扶持该村百余户村民发展的第一份村集体产业，按照“政府+企业+村集体经济+农户”的产业模式，2021年已建好50亩基地并收成了1万余斤，每斤销售价格为50元至100元余。

驻村干部介绍，得益于首轮种植喜获收成，自去年下半年以来，在有关帮扶部门的支持与帮扶下，该村新增了两个菌菇种植基地，将菌菇种植面积扩至约160亩，并新添了猪肚菌等种植品种，预计这轮收成可持续至今年5月。

村集体经济+农户”的产业模式，2021年已建好50亩基地并收成了1万余斤，每斤销售价格为50元至100元余。

驻村干部介绍，得益于首轮种植喜获收成，自去年下半年以来，在有关帮扶部门的支持与帮扶下，该村新增了两个菌菇种植基地，将菌菇种植面积扩至约160亩，并新添了猪肚菌等种植品种，预计这轮收成可持续至今年5月。

“最近天气湿冷，蘑菇的控温、保水、添加营养液等工作一样都不能马虎。”符国华介绍，目前基地已录用了3名务工人员，并常态化优先培训本村村民参与日常管护，真正实现“村集体产业，村民集体来干。”

据悉，自新高峰村2020年底完成生态搬迁以来，种植菌菇是当地有关部门扶持该村百余户村民发展的第一份村集体产业，按照“政府+企业+村集体经济+农户”的产业模式，2021年已建好50亩基地并收成了1万余斤，每斤销售价格为50元至100元余。

驻村干部介绍，得益于首轮种植喜获收成，自去年下半年以来，在有关帮扶部门的支持与帮扶下，该村新增了两个菌菇种植基地，将菌菇种植面积扩至约160亩，并新添了猪肚菌等种植品种，预计这轮收成可持续至今年5月。

村集体经济+农户”的产业模式，2021年已建好50亩基地并收成了1万余斤，每斤销售价格为50元至100元余。

驻村干部介绍，得益于首轮种植喜获收成，自去年下半年以来，在有关帮扶部门的支持与帮扶下，该村新增了两个菌菇种植基地，将菌菇种植面积扩至约160亩，并新添了猪肚菌等种植品种，预计这轮